

“港车北上”突破50万辆次

截至3月9日,完成边检备案的驾驶员超过4.87万人次,车辆超过4.88万辆次

据新华社电 港珠澳大桥边检站数据显示,截至3月9日21时,经该站查验的出入境“港车北上”车辆突破50万辆次。

边检部门介绍,自去年7月1日“港车北上”政策正式实施以来,驾驶单牌私家车“北上”的香港居民数量持续上升。据边检部门统计,截至3月9日,完成“港车北上”边检备案的驾驶员已超过4.87万人次,车辆已超过4.88万辆次。政策实施以来,经珠海口岸通行的“港车北上”日均增速超过58%。今年2月,“港车北上”数量首次超过单月10万辆

次,其中2月13日单日通行量达8300辆次,为政策实施以来最高纪录。

为有效应对“港车北上”带来的口岸车流高峰,港珠澳大桥边检站持续优化分流疏导方案,通过与港澳出入境管理部门建立沟通联系机制,提前互报出入境客流信息,提前加开、开足、开满查验通道;针对通关老人、小孩比例增多情况,增设咨询引导岗位,创新使用移动查验模式,前置快捷通道流动采集点,主动沟通协调口岸联检单位延长口岸通关时间,最大限度提升通关效率。



3月9日拍摄的港珠澳大桥桥头等待北上的车辆。 新华社发

链接

什么是“港车北上”?

香港车主只要年满18周岁,持有港澳居民来往内地通行证,本人名下登记持有1辆香港机动车,就可以申请临时入境机动车牌证。香港机动车在临时入境机动车牌证有效期内,可多次出入内地,但停留期限不得超过临时入境机动车牌证有效期,每次进入内地后在内地连续停留不得超过30天,每年在内地累计停留不得超过180天。

据新华社电

1-2月我国汽车销量同比增长11.1%

新华社北京3月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,1-2月,我国汽车产销量分别达391.9万辆和402.6万辆,同比分别增长8.1%和11.1%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,2月,春节假期导致有效工作日减少,且部分购车需求已在春节前得到释放,汽车产销量总体较1月有所回落。2月,我国汽车产销量分别达150.6万辆和158.4万辆,环比分别下降37.5%和35.1%,同比分别下降25.9%和19.9%。

中汽协数据显示,1-2月,我国新能源汽车产销量达125.2万辆和120.7万辆,同比分别增长28.2%和29.4%,市场占有率达30%。

汽车产业是国民经济支柱产业,上下游产业链条长,对经济带动能力强。近年来,中国车企产品持续迭代,其高性价比受到消费者认可。面对全球汽车产业变革,中国汽车产业正牢牢抓住电动化、智能化、网联化等弯道超车的历史机遇加快发展。

陈士华表示,随着一系列政策的进一步细化和落实,将有助于巩固、拓展汽车行业稳中向好的发展态势,激发企业创新动力,持续推动汽车产业高质量发展。

俄罗斯航天员科诺年科接任国际空间站站长



科诺年科成为国际空间站站长。

据中新网报道 塔斯社10日消息,俄罗斯航天员奥列格·科诺年科已接替欧洲航天局丹麦航天员安德烈亚斯·莫根森,成为国际空间站站长。

在交接仪式上,奥列格·科诺年科从安德烈亚斯·莫根森手中接过国际空间站的象征性钥匙,代表接过了国际空间站的指挥权。

报道说,科诺年科目前正在执行他的第五次太空任务。6月5日,他将成为有史以来第一个在外太空度过1000天的人类。6月,他还将将在太空中庆祝60岁生日。为期一年的任务结束后,科诺年科的太空停留总天数将达到1110天。

据此前报道,科诺年科于莫斯科时间2月4日打破了人类在太空停留总时长的世界纪录。此前,这一纪录的保持者是俄罗斯航天员帕达尔卡,时间为878天11小时29分48秒。

国际空间站始建于1998年,是以美国和俄罗斯为主,日本、加拿大、欧洲航天局成员国和巴西等总共16个国家联合参与的国际合作项目,在距地球表面约400公里高度运行,主要功能是为微重力环境下的研究实验室,投资总额超过1000亿美元。

第96届奥斯卡奖揭晓 《奥本海默》获7个奖项

新华社洛杉矶3月10日电 第96届奥斯卡颁奖典礼10日在洛杉矶举行,传记片《奥本海默》获得7个奖项,成为最大赢家。

由著名导演克里斯托弗·诺兰执导的《奥本海默》之前获得创纪录的13个奖项提名,最后夺得包括最佳影片在内的7个奖项。其中,诺兰凭借该片获颁最佳导演殊荣,基里安·墨菲赢得最佳男主角,小罗伯特·唐尼获最佳男配角。此外,最佳摄影、最佳剪辑和最佳原创配乐奖也被其收入囊中。

获得11项提名的影片《可怜的东西》获得最佳女主角、最佳制作设计、最佳化妆与发型和最佳服装设计4个奖项。去年全球电影票房冠军《芭比》获得8项提名,但最终只获得最佳原创歌曲奖。

日本动画界传奇人物宫崎骏自编自导的《你想活出怎样的人生》夺得最佳动画长片奖。这是继2003年的《千与千寻》后,宫崎骏的作品第二次获得该奖项。

“窃听风云”真实上演 德军录音泄露 英法称被出卖

据央视新闻报道 本月初,一段在社交媒体上曝光的录音显示,德国联邦国防军4名高级官员正在讨论如何向乌克兰交付“金牛座”巡航导弹,如何将其用于袭击克里米亚大桥等敏感话题。德国军方遭遇的“窃听门”事件立即成为国际关注的焦点,更在德国国内引发一片哗然,也令德国众多盟友坐立难安。

据悉,由于使用WebEx通信平台时未遵循规定的安全拨号程序,德国联邦国防军高级军官一次内部电话会议内容被泄露。德国国防部长皮斯托里乌斯近日召开新闻发布会澄清,称德国军队的通信系统是安全的,此次窃听事件纯属“个人操作失误”的偶发事件,并声称德国通信系统未受损害。

被曝光的录音中,德国联邦国防军4名高级官员非常详细地讨论了在总理朔尔茨作出政治决定后如何向乌克兰交付“金牛座”巡航导弹提供技术支持,如何帮助乌克兰进行飞行员培训和系统编程以及乌克兰军队可能用导弹袭击的目标,其中提到了弹药库和具有重要战略意义的克里米亚大桥。

录音曝光后,不但让各界严重怀疑德国国防部的保密机制出现重大漏洞,同时也让英

国和法国这两个德国的盟友倍感愤怒,感觉自己被德国出卖。

这段录音内容不仅曝光了德国高级军官讨论帮助乌克兰袭击克里米亚大桥一事,同时还曝光了利用英国和法国的巡航导弹袭击克里米亚大桥,此外也提到了西方国家已经在帮助乌克兰军队改造战机,以便携带这些巡航导弹实施袭击行动。

德国《明镜》周刊近日报道说,窃听事件招致法国和英国政治家对朔尔茨的强烈不满。英国前国防大臣华莱士表示:“这次泄密事件说明德国被俄罗斯情报部门渗透得很深,这表明他们既不安全也不可靠。”

英国首相苏纳克的发言人也称,德国在保密工作上存在明显漏洞,德国应自行调查并弥补漏洞。

根据德国电视一台当地时间近日公布的最新“德国趋势”民调,在“窃听门”事件发生后,61%的德国民众反对向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹,较去年8月的民调结果增长了9%;支持的民众数量减少了7%,占比仅为29%。民调还显示,70%的受访者担心间谍活动增加,67%的人担心德国对此缺乏准备,还有62%的民众担心德国可能会直接卷入战争。



克里米亚大桥



“金牛座”导弹

“金牛座”巡航导弹

“金牛座”导弹是德国和瑞典联合研制的一种防区外空射巡航导弹,采用模块化设计,能够根据任务采用不同的战斗部,最大射程350千米,增程版射程增加至500千米。

“金牛座”导弹有两个特点:一是采用串联钻地战斗部,前置弹头采用聚能装药,可用于打击地下掩体或地面加固目标;二是精度高,采用惯性制导+地形匹配制导+GPS制导+末端红外成像制导的复合制导模式,命中精度在5米以内,并且有很强的抗干扰能力。

据中新网

相关

过去五年 欧洲主要武器进口数量激增

新华社斯德哥尔摩3月11日电 瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所11日发布报告说,过去五年欧洲国家主要武器进口总量与前一个五年相比接近翻倍,一半以上的武器进口来自美国。

报告说,2019年至2023年欧洲国家的主要武器进口数量比2014年至2018年增长了94%。2022年2月俄乌冲突爆发以来,至少有30个国家向乌克兰提供了主要武器援助,乌克兰因此成为2019年至2023年欧洲最大军火进口国。

报告指出,2019年至2023年欧洲国家主要武器进口数量的55%来自美国,而2014年至2018年这一比例为35%。报告指出,维持跨大西洋关系的目标以及技术、军事和成本等相关因素影响了欧洲的北约成员国从美国进口军火的决定。

医生“辞职潮”持续 韩国调派军医 弥补岗位空缺

综合央视新闻、中新网报道 据韩联社消息,在住院和实习医师集体罢诊的情况下,韩国政府从11日起调派军医和公共卫生医师来弥补医疗空缺,同时向离岗的医师继续发送吊销执照预告通知。

根据安排,韩国保健福祉部(福祉部)计划向全国20所医院调派20名军医和138名公共卫生医师。这批医疗人员主要负责重症、急诊患者的手术,缓解就诊推迟等问题。

另一方面,韩国福祉部本周将向未服从开工令的住院和实习医师发送吊销执照预告通知。截至8日,韩国保健福祉部已向4944名离岗的住院和住院医生发送了吊销医师执照的事前通知。通知内容称,收到

通知的医师须在3月25日之前提出意见,否则政府将其视为没有意见,依据职权予以处分。

大韩医师协会(医协)紧急对政策委员会媒体公关委员、医协前会长朱秀虎批评政府向上级综合医院派遣军医和公共卫生医师之举是对偏远地区居民和军人生命健康的轻视。

朱秀虎指出,让那些刚毕业就进入军营服役、连临床实习都没完成的医师从事专业科室工作的想法本身就是对医疗的无知,这将导致医疗一线混乱。他还指出,目前事态的发生归因于政府意图增加地方医疗人员,然而政府此次却从地方调派大量军医和公共卫生医师,这种自相矛盾的做法令人担忧。



在韩国首尔,医务人员运送患者至急救医疗中心。资料图/新华社发

背景

大批医生辞职 抗议医学院扩招

2月早些时候,韩国政府曾宣布,为解决医生短缺问题,2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。2月19日,韩国首都圈五大医院的大批实习医生和住院医生开始集体辞职,以抗议扩招政策。

数据显示,截至8日上午11时,韩国100家大型综合医院离岗率为92.9%。 据中新网

昨日,厦门市土地矿产交易市场发布了2024XG01-G地块国有建设用地使用权公开出让公告(土地市场2024第006号),现转载如下:

厦门市自然资源和规划局关于2024XG01-G地块国有建设用地使用权公开出让公告

(土地市场2024第006号)

经厦门市人民政府批准(厦府[2024]25号),厦门市自然资源和规划局决定公开挂牌出让2024XG01-G地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标要求详见地块出让文件。

二、竞买资格要求

符合本项目产业准入条件的中华人民共和国境内法人均可申请参加竞买,不接受联合竞买。厦门火炬高技术产业开发区管理委员会承担对竞买申请人的本项目产业准入审查工作并出具《竞买申请人拟投资项目产业准入审核意见书》。

产业准入条件:

1. 竞买申请人应为从事电子器件制造的企业;
2. 竞买申请人应拥有或授权使用国家知识产权局颁发的电子器件制造相关领域的发明专利。

三、挂牌方式及竞价办法

(一)采取在“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)”挂牌的方式进行。竞买申请人登录“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)”(以下简称网上交易系统)注册登记,提出竞买申请,经挂牌人审查确认,获得登录网上交易系统的竞买号和初始交易密码,在规定的期间内登录网上交易系统进行网上报价和竞买等。

(二)竞买人初次报价可等于或大于挂牌起始价,之后每次报价必须比当前最高报价递增一个加价幅度以上的价格(不要求按加价幅度的整数倍报价)。挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、挂牌出让活动的时间

- (一)提交竞买申请开始时间:2024年3月12日9:00;
- (二)提交竞买申请截止时间:2024年4月8日9:00;
- (三)建议竞买申请人在提交竞买申请截止时间前5

个工作日向产业准入审查方提交产业准入审查材料,并在竞买申请截止时间前2个工作日在网上交易系统上传报名申请材料,以便预留审核、补件时间。如竞买申请人未在指定时间内完成产业准入审查,以及报名申请材料上传,导致管理员无法按时审核竞买材料并发放竞买号和初始交易密码的,由竞买申请人自行承担;

- (四)挂牌(受理报价)交易时间:2024年4月1日9:00至2024年4月12日9:00;
- (五)出让地块挂牌成交日:2024年4月12日。
- (六)网上交易系统接收、确认数据信息的时间以系统服务器自动记录的时间为准。

五、联系方式

- (一)工作时间:法定工作日8:00-12:00,14:00-17:30;
- (二)咨询电话:竞买申请相关问题请咨询0592-

5107708、0592-5107718;省厅系统技术问题请咨询省国土资源信息中心0591-87665786。

(三)福建省土地使用权出让管理系统(网上交易系统)网址: http://220.160.52.204/publicweb/PublicWeb_fjzpg/Main/Index。

(四)厦门市土地矿产交易市场网址 http://zygh.xm.gov.cn/tz/。

六、出让价款支付方式

竞得人应在2024年4月29日前按时付清本次出让地块的国有建设用地使用权出让价款。

七、以上用地公开出让后将按规定予以土地权属登记,如有异议者,在本公告发布起15天内带有效土地权属证书向本局提出,逾期即按规定予以确权发证。

厦门市自然资源和规划局
2024年3月11日